

Nyitásteren megjelenő közlemény 5 hasábos sora 15 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szinte több ízbeli hirdetések alkuszint a legolcsóbb árért.

Bélyegdij: Minden beigtatást külön 30 kr.

Előfizetheti helyben: Telegdi K. Lajos és Csáthy Károly könyvkereskedésben s a szerkesztőségél. — Egyébütt a postai utakon.

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenkint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 ft. Félévre 5 ft.
Három hónap 2 ft 50 kr.
Egyes szám 10 kr.
Egyévi előfizetési pénz s minden közlemény: Főpénztár a szerkesztőséghez bérmentve küldendők.
Hirdetési díj:
5 hasábos petit sorért 5 kr.

Borostyáni Nándor nyilatkozata.

Pesten tartózkodásom alatt a „Hon” s „Ung Lloyd” szerkesztőjeitől azon megtiszteltatással kintáratván meg, hogy fogadjam el a francia-porosz háború tartama alatt a nevezett két lap számára a hadtani tudósításokhoz tisztelt, elfogadjam ezen megbízást, annyival inkább, mivel a „Debreczen” érdeket el küldetésével kapcsolatba hozhatni vélem, s így a „Debreczen” általam azon szerencsés helyzetben leszek, hogy a vidéki lapok közül, tudomásomra, egyedül fog hozhatni eredeti és közvetlen harci tudósításokat, a francia-porosz csatáiról.

Ma (hétfőn) utazom Párisba, s az ottani ministeriummal igazolványaimat rendezve, azonnal a rajnamelléki máködi hadsereg táborokarához fogok csatlakozni.

Már a jövő héten küldhetni remélek egy hosszabb harczterületi tudósítást.

Önként érteket, hogy meg nem szünöm a lap mellett szerkesztővárs lenni, s helyemet azonnal elfoglalom, míhlyt véget ér terhes, bár megtisztelő küldetésem!

Adigg pedig távolból igyekszem e lap érdekességét eredeti tudósításaimmal növelni! Pest, jul. 18. 1870.

Borostyáni N.

Kit terhel a felelősség?

— A háború tehát ki van mondva, most már minden remény, minden kétség elcsöztött, s a népgyilkosok néhány nap múlva, vagy talán midőn e sorok a közönség elébe kerülnek, már kezdetét veszi. Nem mondhatjuk, hogy az események váratlanul leplek meg bennünket. Már évek óta lehetett ezt várni, régen készül már ehhez a két versenő hatalom, s készült leginkább Franciaország a sávdai csata óta, mely a porosz logobórt oly fényűző ársztálta el, hogy a francia dicsőségének vakító fényét elnyomta szemmel nézve, s készült azt ismét elhalványítani. De meg a német és francia elem örököl ellenséges indulattal viselkednek századok óta egymás iránt és most elerkezettnek érezték az időt, hogy egymással élet-halálharczot vívjának.

Ha azon nyomorított s pusztított, mely e hazát maga után von. kit illeszen a roppant felelősség? — azt ma már mindenki teljes bizonyossággal éri és érti.

Ma valaki kétkedhetne még abban, hogy Napoleon Nemzetországot a legeroszkozsabbban szakította ki a béke karjai közül, azt Olliviernek a francia senatusban e 15-én tartott beszéde utálja. Oly cynissussal, a minővel csak a cásarismus egy bencze birlat, mondotta ki a francia premier, hogy Franciaország (Napoleon) kívánta és előidézte a háborút. „Mi előkészítettük a háborút”, mondta Ollivier hidegvérű nyíltsággal, s ezzel beismerte, hogy a bekövetkező eseményekért a felelősség egyedül Napoleonra van terhelve. A reneszansz republicánus most már nemcsak a szabadságnak, hanem a békének is árulója lett.

Poroszországnak igen nagy előnyére válik azon igazolhatlan otrombaság, a melylyel Napoleon ezen ügyben eljár. Benedetti magaviszete a legszelidebb kifejezéssel nevelten volt, s ha a francia követ netalán az egyedül állomók ellen lép így föl, valószínűleg még kurtább és durvább módon fog readaptáltatni. De még azon körvél, mely Ollivier a francia kámera előtt fölemlített, de föl nem olvasott, sem képezhetné a casus belli. mert ez esetben Ollivier nem mulasztotta volna el ezt a kamrával közlenni. Miért akar tehát most háborút Napoleon? — Azt mondják, elégtételt akar venni Sadoráért. Hát talán őt gyözték le a porosok Sadvánál, s a 66-ki hadjárat nem Napoleon tudta és akaratával történt-e?

E háború oka alig lehet más, mint Napoleon föltárthatlan otrombaság, a melylyel külső iránt, amely azonban Franciaország állami létét ugyan soha nem fogja fenyegetni, legfeljebb a napoleoni dynastia megörökölését tehetné kétségessé.

Azon otrombaság, amelylyel Napoleon e háborút előerősölte. — Poroszország részére csak a legjobb gyümölcsöket teremheti. Nemesek erkölcsi, hanem közfelfogható élmények fognak ebből Poroszországra hármlani. A kihívás ez tromba módja fellázította a német nemzeti érzületet, amely oly régóta ismét szunyavyadt, s az e modor feletti elkeseredettségben egyesült most az északi némettel a déli, s felelván a on ellenszenny, mely az egyajku, de más elvi német népet meg alig pár hete szétválasztá.

Napoleon csalódott; azt hitte, hogy kihívására csak a porosok fognak felelni, s

ime most az eldobbott keztyű az egész Németország vette föl.

Hogy mi vége lesz e háborúnak, azt ma még csak sejteni sem lehet. Két első rendű katonai hatalom, két a legkitünőbb fölszerelt harczdezt sereg fog szemben állni, s sok vérbe kerülend mig eldől, hogy a gallus bravour-katonák vagy a hidegvérű s halált megvető németek leendnek-e a győztesek. — Fegyverek majdnem egyenlők s a katonaság száma sem sokkal különbözik. A porosz hadvezérek 1866-ban megmutatták, hogy érték mesterségüket, s a francziák mellett a Krim, Lombardia, Algir beszélnek. A francia katonák örömmel rohannak a porosok ellen, s a porosz azon öntudattal indul a háboruba, hogy ez élet-halálharcz lesz, melyben nemcsak azt veszitheti el, amit 4 év előtt vértel szerzett, hanem még többet is. Igy különös esélyely ezúttal még egyik sem bír, s a feltevések éppen ezen a terezen szokták magokat legkevésbé kifizetni, s így majd csak a tények bevézendnek.

A további eseményekről a táviráda legújabbán a következő híreket hozta:

Berlin, jul. 18. A tegnapi „Staatsanzeiger” egy rendeletet tesz köze a fegyverszűrés kivitelenek tilalmazását illetőleg. Továbbá ugyanazon lap hivatalos része a kereskedelmi ministeriumnak egy értesítést közli, mely szerint azon francia kereskedőhajók, melyek a háború kezdetekor német kikötőkben tartózkodnak, vagy melott még a háború előtt tudomásunkra nemet kikötőkbe szállának, engedessék meg a háború kitorése után még 6 hétig azon kikötőkben maradniok s szállmányokat felvenniök vagy kirakniok.

Stuttgart, jul. 17. A király a fővárosba visszatért; a mozgósítás elrendeltetett, s a readek jul. 21-re összehívattak. Haage, júl. 16. Megerősít az hír, mely szerint a csapatok a semlegesség megóvására behivatnak. A második kamra legközelebb összeül a hitel megajnlása iránt.

Frankfurt, júl. 17. A francia kormány felszólítást intézett a délnémet államokhoz, hogy 24 óra alatt nyilatkozzanak, vajon semlegesek akarnak-e maradni.

Stockholm, júl. 17. Svéd és Norvég honváloszínüleg szigorú semlegességet fognak tartani, mit a lapok pártolnak.

A francia haditerv egy látszólag a következőkre fog irányulni. Miután a német haderő jóval felülmúlja a francziák, az utóbbiak oda kell törekedjen, hogy a németek egyesülését megakadályozzák. Egy hadsereg fog tehát Nemzetországba törni, hogy a badeni csapatokat szétzilte, a württembergi s hajormozgósítást pedig, mely a porosz lapok minden híre dacára csak lassan folyik, lehetlenné tegye. E hadtest alig fog többöl, mint 50—80,000 emberből állani, s működésének alapja valószínűleg Frankfurt lesz. A délnémet várak fölszereléséről nem a legjobb tudósítások érkeznek.

E szerint a porosz részről oly nagy zajjal hirdették armrozás igen szerény s komolytámadásnak alig lesz képes ellenállni. Landau falai oly állapotban vannak, hogy már legújabbán le akarják őket bontani, s így ma minden erőlködés dacára sem védhetők. Rastadt hason állapotban van. U m sokkal erősebb ugyan, de szinte nem képes komolyabb ostromot kiállani. — Egyedül Mainz van tartható állapotba. A nagy északi hadsereg, mely Franciaországba költözött a semleges Luxembourg — melynek semlegessége tisztelendő nem fog tartani — át fog Köln felé vonulni s ennek környékén lépki át a Rajnát, mintegy 150—180,000 katonából álland. Operatívonalapja Köln, vagy Coblenz lesz. A harmadik hadsereg valószínűleg Hamburgot szállandja meg, amár egy seregűny Dánia semlegességének nem valószínű híret hozza, mi a francziák működését nem kis mértékben nehezítene meg.

A semlegesség hatalmak a béke fentartására irányzott törekvéseiröl írják, hogy az utolsó pillanatban minden esetben megkíséretették a kitörésnek legalább elmulasztására. Mindenféle tervekkel állnak elő; az egyik európai conferentiát ajárlott. Anglia képviselője az utolsó pillanatban a c o n g r e s s u s s a l áll elő. — A császár hír szerint meghallgatta az angol nagy követet, s midőn ezt tervét egészen kifejté, azt válaszolta neki: „majd a háború után.”

— A „Berlini Börsencourier” a következő megdöbbenő hirt hozza: „Oroszország hadat izen Franciaország ellen. Magas katonai körökben minden órán várják, hogy az orosz csapatok nyíltan csatlakozni fognak a porosz haderőhöz, s

a hadüzetés utólagosan fog megtörténni. Igy azon valószínűség, hogy Oroszország nem avatkozik a dolgba, s a háború localizált leend, mindinkább csökken.

— **Andrássy Gy. gr.** Bécsbe utazása előtt a Deákör nevezetesebb tagjaival értekezést tartott, s ott azon meggyőződésre jutott, hogy nálunk a fegyverszemlegesség eliránt nincs rokonszenv. Egyuttal az országgyűlés elnapolása kérdése is szóba jöven, egyhangulag azon vélemény nyilvánult, hogy az országgyűlés, ha együtt nem volna, még össze kellene hívni.

— **Az osztrák kormány** elhatározta, hogy szoros szemlegességet tart, s még annál szűn is kerüli, hogy pártállással foglalni látszassék.

— **Florenz, júl. 18.** A nép itten Franciaország ellen tüntetett. Nagy tömegek hömpölyögtek a külügyminister és a porosz követ palotájához, s folytonosan kiabáltak „Eljen Poroszország, le Napoleon!”

— **Az algéri csapatok** is haza szállítottak, már utnak indult Toulonból hét szállító hajó. A chalonsi tábora néve azon intézkedés történt, hogy az a keleti pályával 16 óra alatt bármiok a határra szállíthatók.

— **Kölni utazók** állítják, hogy 21,000 belga katoná rendeltetett a francia határra s ezek Franciaországgal minden vasuti összeköttetést szétrombolyták.

A háború koczka el van vetve!

Ki ne olvasta volna volna Aesop híres meséjét a farkas és bárányról? Önkéntelen eszünkbe jut itt e mese, ha az események, melyek Napoleon hadüzenetét Poroszországnak megelőzték, figyelembe vesszük. A hohenzollern Lipót trónjelöltége ellen való kifogást ép úgy a farkas-urügynek kell tekintenedni, mint azt a háború csak azért indították meg a porosz sák ellen, mivel a Bismarck-politika elozó volt annak, hogy a diplomácia jogkönyvének felvételek amaz ünneplés fogadás, miszerint a Hohenzollern-ház tagjai spanyol koronát fejliok soha ne viselhesenek.

Persze Párisban előre tudták, hogy a porosz király nagyhatalmi tekintélyének csokolása nélkül ebbe nem egerkezhet, sőt így lealzó követelésre méltó ingerületébe jöhet. És így is lett, mint azt a Tuller-lémen eleve gyanták.

Benedetti francia követ már azzal mindjárt borsot tört a porosz király orra alá, hogy csak úgy porosan amint Emsbe megérkezett, minden tekerőia nélkül a tőrű s étányán fogta el az öreg királyt, futdá arván, hogy a dolgot sürgös, és ő válasz nélkül nem akar visszatérni. Midőn másképp Benedetti tudni akarta: szén-a-e vagy szalma? — a porosz király nem is akarta a szót szaporítani, hanem kiönt hadsegédé által, hogy a francia követ urral nincs többé semmi beszélni valója.

Nem is kellett több Benedettinek! Hajrá! Ajakafra Párisba! Megvan a casus belli! A francziák császárának személyét és ezáltal az egész francia nemzet becsületét sértte meg a porosz uralkodó, midőn Benedettinek egyenesen a személyét képviselőt egyént sértte meg.

Ez már elégtételt, ez vért kívánt! És rákövetkezé napon már a francia törvényhozást beleegyezett a kormányt elöterjesztése és jóvásaladá, hogy Franciaország Prüssianak hadat izenjen.

Térink el igazságtól, ha kimondjuk, hogy még így is, ha minden haderő bent marad, oly szánonadójag győgne az, nem a mennyiség, de a hányos szervezet okozta minőség folytán, miszerint komoly aggodalommal tekintetünk egy közlebb beálló világháboru elé, melynek kétségkívül elősejténi állunk.

Gyors és célszerű szervezkedés tehát most a főteendő s jó hadvezérek kiszemelése. — Ha ugyan már is kiséi el nem késtünk ezet.

Most pedig, hogy olvasóinknak némi fogalmat adjunk a két egymás ellen szembenálló hatalmasság hadi ereje föl, amennyire ezt a rendelkezésünk alatt álló adatok nyomán tehetjük, megkíséröljük azt.

Franciaország hadereje a „N. Fr. Pr.” legújabb keletü kimutatása szerint áll 724,000 fonyi srgyalogságtól és 106,000 fonyi lovasagból s 1344 ágyúból. Ezenkívül a várak megvédésére van 16,000 ember, pólvonalagság s mozgósított nemzetiség is 370,000 főre megy.

A francia hajóhad áll 62 páncélos hajóból, 264 csavár, és 62 kerekcs hajóból és 113 vitorlós hajóból s ezeken összesen 2845 ágyu van.

Az északnémet szövetség hadereje áll: 610,000 fonyi srgyalogságból 145,000 fonyi lovasagból s 1284 ágyúból. A nemzetörégi gyalgalság száma 470,000-re, a lovasag pedig 30,000 megy.

A francia összes haderő tehát 1,216,000 szárazföldi katonából és 1344 ágyúból, a tengeri haderő 501 hadi hajóból és 2845 hajó ágyúból áll. Az északnémet szövetségé pedig 1,240,000 fonyi szárazföldi hadseregéből és 1284 ágyúból áll.***

Látásból e szerint Poroszország valamely nagyobb szárazföldi fegyverrel rendelkezik, de ez ellenszoza a francia hadtestnek egyöntútság. Egyéb iránt az előnyök leginkább ama küsé. Egyéb iránt az előnyök leginkább ama küsé. Egyéb iránt az előnyök leginkább ama küsé.

Vasuti viszonyai kétségkívül a francziának kedvezőbbek, mert míg a porosz vasuti hálózatok inkább csak a kereskedelmi szükségletek fordult a fönyelem, addig a francziákul stratégiai alapok voltak az irányadók, — s így kimondhatjuk, hogy e tekintetben az erély a francziák részén van.

A francia naponként 50,000 embert szállítat vasutain tettehlyre, míg a porosz nagyon megélezték ha egy nap alatt 20—25,000 embert szállíthat.

A további esélyeket a dolgok miké alakulása és a metálai szövetségek határozzák meg. A hadmozgásokat eber figyelemmel fogjuk kísérni s ha az ügyek megdörendnek a kies Rajna vidékén, mi is bővebben hozzá szólhatunk az ügyekhez.

Hogy a háború koczka el van vetve az bizonyos. Most már az érdekes kérdés merül fel, — melyik fél lesz e hazard-játékban a nyertes? **Ujkeri.**

Megjegyzések

a vasárnapi iskola tervezetéről.*
E lap 135-ik számában Nagy Sándor tanár ur közölte azon tervezetet, melyet a rajziskola szervezésére felkért bizottságnak benyújtott. Már azon tény, miszerint a terv közönség elé jött; továbbá a téré közérdekesüé megengedi, hogy más is hozzá-zólhasson, és íranta — szintén egyéni — véleményét kifejtessék azon czélebb, hogy a bizottságny magát annyival könnyebben tájékozassa a végmegállapodásnál.

Mig az eddig fennállott rajziskola mellett egyéni írvé vasárnapi iskolának felállításáról volt szó, addig a tisztelt tanár urnak — külön tekintet egészen helyesnek látszó — tere örmömet üdvözölhető volt. De most, a midőn egyéni intézmény, az eddig fennállott rajziskola helyett tervezeték, kifogásokat lehet tenni az ellen. Vegyük a dolgot csak röviden; bővebb vitatásba ugyanis más tere való.

Nagyobb terjedelmű, mint szinte több ízbeli hirdetések alkuszint a legolcsóbb árért.

Bélyegdij: Minden beigtatást külön 30 kr.

Előfizetheti helyben: Telegdi K. Lajos és Csáthy Károly könyvkereskedésben s a szerkesztőségél. — Egyébütt a postai utakon.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. Félévre 5 ft. Három hónap 2 ft 50 kr.

Hirdetési díj: 5 hasábos petit sorért 5 kr.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. Félévre 5 ft. Három hónap 2 ft 50 kr.

Hirdetési díj: 5 hasábos petit sorért 5 kr.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. Félévre 5 ft. Három hónap 2 ft 50 kr.

Hirdetési díj: 5 hasábos petit sorért 5 kr.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. Félévre 5 ft. Három hónap 2 ft 50 kr.

Hirdetési díj: 5 hasábos petit sorért 5 kr.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. Félévre 5 ft. Három hónap 2 ft 50 kr.

Hirdetési díj: 5 hasábos petit sorért 5 kr.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. Félévre 5 ft. Három hónap 2 ft 50 kr.

Hirdetési díj: 5 hasábos petit sorért 5 kr.

Helyben és... Egy évre 10... Hármas... Egy év... Helyben és... Hird... 5...

Meddig áll... Mióta a... ügyes kiegészít... hozta: azóta k... nemzet... Nemcsak... két egymással... ra vonatkozó... ügyi kérdések... föl a Deák-pár... S abban... két külön tá... csodálni való... hogy a kormány... egyezés folytat... volt köve, s... szavához híve... kalmazott int... előtt, — szab... mozglatot; m... már a közjogi... sereved, mert... sége biztosít... közös pénz... közis a dele... közve érezt... mények iránt... dozatok miatt... vetettek az A... romány által... tékok roszas... Az ellen... nyilatkozott... sot merev ide... változtatta a... állását... Nem hi... esnyes lenéz... csak fokoztak... Targyib... nem lehet tag... idezésében... nak, mely hat... teti birtva... oly kényes... rész mltóság... hetők... E szál... melében nagy... időkre kihá... által tartott... tsujai... Már a... asztalról a... Mar... ban szabály... szet törvény... küzdő jelvé... A gu... már, kényes... a magyar h... sára latszani... csupán a dr... tétel... A kor... vero, s jovi... lapot, mely... által elolias... egymást ves... követik meg... Megtele... meg Belső... hogy a min... bé való ellen... A Taille... K... A svajci k... A táj... igen sok le... legistább ké... pár szikk, s... csak emelhet... del, több apr... szerzedez... karban vanna... s széles lap... darabok által... let a legkül... henek képezi... di fedet, m... iap fedi... Nemde... melyet bemu... gorg, sem u... ez emberek... különös Besz... hogy Tell Vil... vezettek be

Makó István ur gyűjtő ivén szintén 10 frtot bevettem. Debreczen, jul. 20. 1870.

Tóth Antal m. k., mint a Csokonai-szobor pénztárnoka.

Városi közgyűlés lesz holnap szerdán, d. e. 9 órakor, a városbáz nagy termében. Tárty: a d. e. 9 órakor a városbáz nagy termében. Tárty: a d. e. 9 órakor a városbáz nagy termében.

A gazdasági egyet. A gazdasági egyet. A gazdasági egyet. A gazdasági egyet. A gazdasági egyet.

A kertészeti egyet. A kertészeti egyet. A kertészeti egyet. A kertészeti egyet. A kertészeti egyet.

A helybeli honvédparancsnokság. A helybeli honvédparancsnokság. A helybeli honvédparancsnokság. A helybeli honvédparancsnokság.

A tornaegylet. A tornaegylet. A tornaegylet. A tornaegylet. A tornaegylet.

A Jakabffy-féle daltársulata. A Jakabffy-féle daltársulata. A Jakabffy-féle daltársulata. A Jakabffy-féle daltársulata.

A városi értesítő. A városi értesítő. A városi értesítő. A városi értesítő. A városi értesítő.

Sürgönyforgalom. Sürgönyforgalom. Sürgönyforgalom. Sürgönyforgalom. Sürgönyforgalom.

Országgyűlési értesítő. Országgyűlési értesítő. Országgyűlési értesítő. Országgyűlési értesítő. Országgyűlési értesítő.

A képviselőház ülése jul. 18-án. A képviselőház ülése jul. 18-án. A képviselőház ülése jul. 18-án. A képviselőház ülése jul. 18-án.

Ref. főiskolai ügy. Ref. főiskolai ügy. Ref. főiskolai ügy. Ref. főiskolai ügy. Ref. főiskolai ügy.

1. az akadémiában a) pályadíjat nyertek: 1. az akadémiában a) pályadíjat nyertek: 1. az akadémiában a) pályadíjat nyertek.

2. az akadémiában b) pályadíjat nyertek: 2. az akadémiában b) pályadíjat nyertek: 2. az akadémiában b) pályadíjat nyertek.

3. az akadémiában c) pályadíjat nyertek: 3. az akadémiában c) pályadíjat nyertek: 3. az akadémiában c) pályadíjat nyertek.

Szartory alából Vittenberger Emil I. jog. Szartory alából Vittenberger Emil I. jog. Szartory alából Vittenberger Emil I. jog.

II. a) gymnasiumban. II. a) gymnasiumban. II. a) gymnasiumban. II. a) gymnasiumban.

III. a) Szabó Lajos, Katz Lajos I. o. Molnár Mihály. III. a) Szabó Lajos, Katz Lajos I. o. Molnár Mihály.

IV. a) Szabó Lajos, Katz Lajos I. o. Molnár Mihály. IV. a) Szabó Lajos, Katz Lajos I. o. Molnár Mihály.

V. a) Szabó Lajos, Katz Lajos I. o. Molnár Mihály. V. a) Szabó Lajos, Katz Lajos I. o. Molnár Mihály.

VI. a) Szabó Lajos, Katz Lajos I. o. Molnár Mihály. VI. a) Szabó Lajos, Katz Lajos I. o. Molnár Mihály.

Varga Lajos, pénztárnok. Varga Lajos, pénztárnok. Varga Lajos, pénztárnok. Varga Lajos, pénztárnok.

Sürgönyforgalom. Sürgönyforgalom. Sürgönyforgalom. Sürgönyforgalom. Sürgönyforgalom.

Országgyűlési értesítő. Országgyűlési értesítő. Országgyűlési értesítő. Országgyűlési értesítő. Országgyűlési értesítő.

A képviselőház ülése jul. 18-án. A képviselőház ülése jul. 18-án. A képviselőház ülése jul. 18-án.

Ref. főiskolai ügy. Ref. főiskolai ügy. Ref. főiskolai ügy. Ref. főiskolai ügy. Ref. főiskolai ügy.

1. az akadémiában a) pályadíjat nyertek: 1. az akadémiában a) pályadíjat nyertek: 1. az akadémiában a) pályadíjat nyertek.

2. az akadémiában b) pályadíjat nyertek: 2. az akadémiában b) pályadíjat nyertek: 2. az akadémiában b) pályadíjat nyertek.

3. az akadémiában c) pályadíjat nyertek: 3. az akadémiában c) pályadíjat nyertek: 3. az akadémiában c) pályadíjat nyertek.

nyodalokkal indokolta újabb szavazatát egész. nyodalokkal indokolta újabb szavazatát egész. nyodalokkal indokolta újabb szavazatát egész.

Nyáry Pál új találya. Nyáry Pál új találya. Nyáry Pál új találya. Nyáry Pál új találya.

Borbory Károly módosítványt nyújt be. Borbory Károly módosítványt nyújt be. Borbory Károly módosítványt nyújt be.

Ezzel a vita véget ért. Ezzel a vita véget ért. Ezzel a vita véget ért. Ezzel a vita véget ért.

Tóth Antal új találya. Tóth Antal új találya. Tóth Antal új találya. Tóth Antal új találya.

Hosszabb vita után a kérdés megoszlatott. Hosszabb vita után a kérdés megoszlatott. Hosszabb vita után a kérdés megoszlatott.

A többség ezután a I. § második részére elfogadta Pulsky és Wahrmann módosításait. A többség ezután a I. § második részére elfogadta Pulsky és Wahrmann módosításait.

A 3. §-hoz Pécsey és Tamás adott be módosítást. A 3. §-hoz Pécsey és Tamás adott be módosítást. A 3. §-hoz Pécsey és Tamás adott be módosítást.

Tóth Antal felszólalása után a többség mindkét módosítást elvetette. Tóth Antal felszólalása után a többség mindkét módosítást elvetette. Tóth Antal felszólalása után a többség mindkét módosítást elvetette.

A tárgyalás folytatása ezután a holnapi ülésre tűzött ki. A tárgyalás folytatása ezután a holnapi ülésre tűzött ki. A tárgyalás folytatása ezután a holnapi ülésre tűzött ki.

Görög minster bemutatja az északnyugati vasutról szóló szentesített törvényt. Görög minster bemutatja az északnyugati vasutról szóló szentesített törvényt.

Fővárosi értesítő. Fővárosi értesítő. Fővárosi értesítő. Fővárosi értesítő. Fővárosi értesítő.

Nagyvárad szinkör. Nagyvárad szinkör. Nagyvárad szinkör. Nagyvárad szinkör. Nagyvárad szinkör.

(M.) Hétfőn július 11-én: „Tévedt nő (la travestia) nagy opera 4 felv. — Sajnáljuk, hogy e dalim előadásán oly kis számu közönség gyűlt egybe, mert a „Tévedt nő“ tagadhatatlanul egyike a legszebb operáknak, melynek előadása mindenkor csak öröme szolgálhat a zenekedvelőknek. Az előadás azonban nem volt teljesen kielégítő. Daljól rosszul énekeltek, s Mándokyné kivált a végző jelenetben kevés érzést fejtett ki.

Kedden, júli. 12-én Mándoky jutalmára: „Margot királyné, vagy a párizsi vérmegvétel.“ Történelmi dráma 5 felv. Irtá Duna Sándor fordította Marcel Géza. — Mándokit tapsviharral üdvözli a nagy számu közönség, mi felvonás között is ismételték. Mi nem akarjuk elvenni tőle a nyert babérokat, hanem mégsem halgatnánk el hibáit: igen, nem elvárjuk, annyival inkább tesszük pedig ezt, mert oly tehetséges színésznél, mint a minő Mándoky csak előnyére válnak az, ha némi fogyatkozásaira mutat az ítélet, mert hiszen ohajjuk hinni, hogy nem elfogult, miszerint, magát bevégezt művészek tekintse, ki ama magaslata emelkedett volna, honnan magasabbra szállani már nem is lehetne. Hosszú ó megérti szavunkat, midőn hibáit érintjük; s bizonyára igyekezni fog elhagyni hangos kiabálást, igyekezni fog játékában valódi érzést önteni, igyekezni fog menekülni az alpáthoz nyugodt, igyekezni fog továbbá modulatába, több teljességel varázsolni, s kifejezőbb arcjárást használni előadásainál, mert mindaddig míg az itt említett hibákról nem szokik, vagy a művészet-bez okvetlenül szükséges szorgalmat el nem sajátítja, pusztán a természetadta tehetséget becsúljhatjuk benne. — Rónai (IX. Károly) oly kitűnő volt minőnek rég nem láttuk őt. Kifogástalan játéka művészi tehetségének szikráit ragyogtatá s oly jól esett nekünk valódi nagyságában hibátlanul játszani látni. Bercsényiné (Margot) és Foltényiné (Medicis Katalin) szintén dicsérettel működtek. Közönség nagy számmal.

lásait, igyekezni fog játékában valódi érzést önteni, igyekezni fog menekülni az alpáthoz nyugodt, igyekezni fog továbbá modulatába, több teljességel varázsolni, s kifejezőbb arcjárást használni előadásainál, mert mindaddig míg az itt említett hibákról nem szokik, vagy a művészet-bez okvetlenül szükséges szorgalmat el nem sajátítja, pusztán a természetadta tehetséget becsúljhatjuk benne. — Rónai (IX. Károly) oly kitűnő volt minőnek rég nem láttuk őt. Kifogástalan játéka művészi tehetségének szikráit ragyogtatá s oly jól esett nekünk valódi nagyságában hibátlanul játszani látni. Bercsényiné (Margot) és Foltényiné (Medicis Katalin) szintén dicsérettel működtek. Közönség nagy számmal.

Nyáry Pál új találya. Nyáry Pál új találya. Nyáry Pál új találya. Nyáry Pál új találya.

Borbory Károly módosítványt nyújt be. Borbory Károly módosítványt nyújt be. Borbory Károly módosítványt nyújt be.

Ezzel a vita véget ért. Ezzel a vita véget ért. Ezzel a vita véget ért. Ezzel a vita véget ért.

Tóth Antal új találya. Tóth Antal új találya. Tóth Antal új találya. Tóth Antal új találya.

Hosszabb vita után a kérdés megoszlatott. Hosszabb vita után a kérdés megoszlatott. Hosszabb vita után a kérdés megoszlatott.

A többség ezután a I. § második részére elfogadta Pulsky és Wahrmann módosításait. A többség ezután a I. § második részére elfogadta Pulsky és Wahrmann módosításait.

A 3. §-hoz Pécsey és Tamás adott be módosítást. A 3. §-hoz Pécsey és Tamás adott be módosítást. A 3. §-hoz Pécsey és Tamás adott be módosítást.

Tóth Antal felszólalása után a többség mindkét módosítást elvetette. Tóth Antal felszólalása után a többség mindkét módosítást elvetette. Tóth Antal felszólalása után a többség mindkét módosítást elvetette.

A tárgyalás folytatása ezután a holnapi ülésre tűzött ki. A tárgyalás folytatása ezután a holnapi ülésre tűzött ki. A tárgyalás folytatása ezután a holnapi ülésre tűzött ki.

Görög minster bemutatja az északnyugati vasutról szóló szentesített törvényt. Görög minster bemutatja az északnyugati vasutról szóló szentesített törvényt.

Fővárosi értesítő. Fővárosi értesítő. Fővárosi értesítő. Fővárosi értesítő. Fővárosi értesítő.

Nagyvárad szinkör. Nagyvárad szinkör. Nagyvárad szinkör. Nagyvárad szinkör. Nagyvárad szinkör.

(M.) Hétfőn július 11-én: „Tévedt nő (la travestia) nagy opera 4 felv. — Sajnáljuk, hogy e dalim előadásán oly kis számu közönség gyűlt egybe, mert a „Tévedt nő“ tagadhatatlanul egyike a legszebb operáknak, melynek előadása mindenkor csak öröme szolgálhat a zenekedvelőknek. Az előadás azonban nem volt teljesen kielégítő. Daljól rosszul énekeltek, s Mándokyné kivált a végző jelenetben kevés érzést fejtett ki.

Kedden, júli. 12-én Mándoky jutalmára: „Margot királyné, vagy a párizsi vérmegvétel.“ Történelmi dráma 5 felv. Irtá Duna Sándor fordította Marcel Géza. — Mándokit tapsviharral üdvözli a nagy számu közönség, mi felvonás között is ismételték. Mi nem akarjuk elvenni tőle a nyert babérokat, hanem mégsem halgatnánk el hibáit: igen, nem elvárjuk, annyival inkább tesszük pedig ezt, mert oly tehetséges színésznél, mint a minő Mándoky csak előnyére válnak az, ha némi fogyatkozásaira mutat az ítélet, mert hiszen ohajjuk hinni, hogy nem elfogult, miszerint, magát bevégezt művészek tekintse, ki ama magaslata emelkedett volna, honnan magasabbra szállani már nem is lehetne. Hosszú ó megérti szavunkat, midőn hibáit érintjük; s bizonyára igyekezni fog elhagyni hangos kiabálást, igyekezni fog játékában valódi érzést önteni, igyekezni fog menekülni az alpáthoz nyugodt, igyekezni fog továbbá modulatába, több teljességel varázsolni, s kifejezőbb arcjárást használni előadásainál, mert mindaddig míg az itt említett hibákról nem szokik, vagy a művészet-bez okvetlenül szükséges szorgalmat el nem sajátítja, pusztán a természetadta tehetséget becsúljhatjuk benne. — Rónai (IX. Károly) oly kitűnő volt minőnek rég nem láttuk őt. Kifogástalan játéka művészi tehetségének szikráit ragyogtatá s oly jól esett nekünk valódi nagyságában hibátlanul játszani látni. Bercsényiné (Margot) és Foltényiné (Medicis Katalin) szintén dicsérettel működtek. Közönség nagy számmal.

— Páris, jul. 18. A „Journal Officiel“ jelenti, hogy a belga kormány azon belga hadmérnökségi tisztet, ki a Blandi és Daisieux közötti vasut-hídat vigyázatlansággal légbe röpíté, megbüntette, és megbíza a belga követet, adjon felvilágosításokat e tekintetben a francia kormánynak.

— Hamburg, jul. 18. A hamburgi kikötő előtt több nagy hajó silyesztett viz alá, s pokolgépeket bocsátottak a vízbe. Helgolandnál 17 francia hadihajó cirkált.

— Páris, jul. 18. Gortsakoff hg. ide érkezett.

— Páris, jul. 18. A kamarában tjsvaslakot terjesztettek elő, az államjegyeknek 500 millió szaporítására, és annak megengedésére vonatkozólag, egy követek a mozgó nemzetiségben parancsnoki állásokat fogadhassanak el.

Közgazdaszat. (E) Debreczenben, jul. 19. Az életület kedvezőbb mozgalom nem mutatkozott, a behozatal csekély volt, leginkább a zab és tengeri kereset cizik. Zabnak köbfe 4 ft 80 kr. Tengeri 6 ft 20-30 kr. az életáron lényeges változás nem történt.

Az idő esőre változott, az este és ma d. ú. bőven hullott, mondhattai szakadt az eső.

Nyilttér. 169-dik árjegyzék az „István“ gőzmalom gyárműveiről. (Debreczenben a költségmentes, képzésfizetés mellett o. ében, kötelezettség nélkül.)

Ingyen szákkal. A. Asztali dara nagy szemű 14 60 B. Ugyanaz apró szemű 14 60 C. Dara középszerű 13 60 D. Királyiszit 14 40 E. Lángiszit 15 60 F. Mondliszit 15 20 G. Zsemeliszit különös 12 40 H. Ugyanaz 12 20 I. Felér kenyérliszit I. rendű 11 40 Ugyanaz II. rendű 9 40 J. Barna kenyérliszit I. rendű 8 40 Barna kenyérliszit II. rendű 7 60 Rozliszt I. rendű 11 40 Rozliszt II. rendű 11 40 00. Arpakása 17 11 0. Arpakása 15 11 1. Arpakása 11 11 2. Arpakása 8 11 3. Arpakása 8 11 Arpadára 10 11

Zsák nélkül. Lángliszt I. rendű 5 20 „ II. „ 3 20 Korpa „ 2 20 Arpaliszit „ 4 20 Simaőrles másszánként 60 Darálás 40 A buza- és roz-készítmények előadása netto 150 bécsi fontal, az arpakása netto 100 bécsi fontal — ingyen zsákba pakolva — történik. Debreczen, július 18. 1870.

Bécsi tőzsé, jul. 19. Cs. arany 6.10 ezüst 130.50 Felelős szerk. s kiadótulajd. Oláh Károly. Szerkesztőtárs: Borostyáni Nándor.

1870-ki m. kir. jutalom-sorsjegyek. Főnyeremény 250,000 frt, legkisebb nyeremény 104 frt, 200 frt. Legközelebbi húzás aug. 15.

Törvényesen belyegzett: Részletjegy: 20 db. llyenm sorsjegyre társasági részletjegy, melyek addig érvényesek, míg egy nyel-játékok havonként 6 frt betétessel. — Az utolsó nyeremények 250,000 frtől kezdve 104 — 200 frtig a részlet betétessel minden részvevő egy eredeti részletjegy kap. — 68 frt, 20 db. 135 frt. — A nyeremény-sorozatokat ingyen megkijűjük.

ROTHSCHILD és TÁRSA Bőg, posta-utca 14. sz. 269. 3 — 5

H I R D E T É S E K.

TISZAI VASUT.

SZAJÓL állomás megnyitása.

Folyó évi augusztus 1-én a Czegléd és Debreczeni vonalon Szolnok és Török-Szent-Miklós közt, az Aradi vonal elágazásánál Szajól nevű állomás adatik át a forgalomnak, és pedig személyek, podgyász, gyorsárúk és teherszállítmányok felvételével.

Tekintve a személy- és áruforgalmat Aradról Debreczen felé és viszont, a fentebbi időponttól kezdve, az árszabályban egy új mértőfd mutató lép érvénybe.

Table with columns: Állomás, Vonat, Állomás, Vonat. Rows include Czegléd, Szolnok, Szajól, T.-Sz.-Miklós, Debreczen, Miskolcz, Kassa, Arad, Pusztapó, Szajól, Szolnok, Czegléd.

A közállomásokról indulás ideje a minden pályaudvaron kifüggesztett részletes menetrendben van kimutatva. — Kelt Pesten, 1870. Julius hóban. 278. 2-3 Az igazgatóság.

A DEBRECZENI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK. Vesz és elad mindennemű állampapírokat, ipartársulati részvényeket, elsöbbségi kötvényeket, szelvényeket. arany és ezüstpénzt. Elad sorsjegyeket részletfizetésre, sőt az egész sorsjegyre juttatásig, ajánlatik: 1864. államsorsjegy, évenként 5 húzással, 250,000, 200,000, 100,000 frt főbb nyereményűvel, 12 ft vagy 10 ft főbb nyereményűvel, 12 ft vagy 8 ft havonkénti részletfizetés mellett, egy egyes darabonként, mint társaságban 10 darabra.

ROTHSCHILD és TÁRSA Bőg, posta-utca 14. sz. 269. 3 — 5. 1870-ki m. kir. jutalom-sorsjegyek. Főnyeremény 250,000 frt, legkisebb nyeremény 104 frt, 200 frt. Legközelebbi húzás aug. 15. Törvényesen belyegzett: Részletjegy: 20 db. llyenm sorsjegyre társasági részletjegy, melyek addig érvényesek, míg egy nyel-játékok havonként 6 frt betétessel. — Az utolsó nyeremények 250,000 frtől kezdve 104 — 200 frtig a részlet betétessel minden részvevő egy eredeti részletjegy kap. — 68 frt, 20 db. 135 frt. — A nyeremény-sorozatokat ingyen megkijűjük.